

叙利亚安全区难产

土耳其给美国“下通牒”

新华网消息 土耳其与美国8月初同意在叙利亚东北部设立一个“安全区”，以隔离土耳其边境与叙利亚库尔德武装控制区。但土方不满这一安排取得的进展，多次指责美方拖延。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安8月31日给美方下通牒，说如果美方在两三周内不能满足土方所提要求，土方将绕过美方“单干”。

■ 口头威胁

埃尔多安8月31日在伊斯坦布尔一所军校的毕业典礼上发表讲话：“‘安全区’将沿着幼发拉底河以东的整条边界而建。我们已经没有多少时间和耐心。”他说：“如果我们的士兵不能在几周内控制这一区域，我们将执行自己的行动计划。”他补充说，留给美方的时间最多两三周。

他没有提土方将采取何种行动。土方先前多次威胁向叙利亚东北部的库尔德武装控制区发动大规模越境进攻。

土美8月初围绕在叙利亚东北部设立“安全区”达成一致，商定在土



耳其境内设立联合行动中心，将“安全区”建成“和平走廊”。

不过，双方没有谈妥“安全区”的面积和管理方式。土方要求，“安全区”西起幼发拉底河，东至伊拉克国界，纵深30至40公里，由土军控制。美方提出，“安全区”纵深不超过32公里，由美土联合管理。

■ 美国不急

“安全区”设想由美国总统唐纳德·特朗普去年提出，目的是在叙利亚库尔德武装与土耳其这两个美国盟友之间建立一片缓冲区。

叙利亚库尔德武装是美国打击极端组织“伊斯兰国”军事行动的盟

友，是美国在叙利亚的主要扶植对象。土耳其政府把叙利亚库尔德武装视作土耳其境内分裂势力在叙利亚的分支，将它列为恐怖组织。土美因为这一分歧而关系紧张。

美方尚未回应埃尔多安的最新言论。美方官员先前说，协议将分阶段落实。

土耳其国防部8月中旬证实，美军代表已经抵达土耳其东南部桑利乌尔法省，双方将在那里建立联合行动中心，以协调和处理在叙利亚建立“安全区”事宜。

一名不愿公开姓名的叙利亚库尔德官员告诉路透社记者，库尔德武装为“表明诚意”，最近几天撤出泰勒艾卜耶德和艾因角两座边境据点。

这名官员说，如果土美落实协议，库尔德武装将从相关区域撤出武装人员和重型武器。

叙利亚政府2012年以来无力顾及北部边境地区，当地因而由库尔德武装和其他反政府武装控制。叙方反对土美设立“安全区”，认定这是侵犯叙利亚主权和领土完整的行径。

红十字国际委员会：

也门监狱遭空袭造成百人死亡

新华网消息 红十字国际委员会驻也门机构9月1日说，也门西南部扎马尔省一所监狱当天凌晨遭到空袭，造成至少100人死亡，预计这一数字还会上升。

当天，红十字国际委员会驻也门机构负责人弗朗茨·劳施泰因对新华社记者说，扎马尔省一所监狱遭到空袭导致至少100人死亡，救援人员目前仍在废墟中搜寻幸存者，预计死亡人数还会上升。

也门胡塞武装1日早些时候发表声明说，该武装控制的扎马尔省的



一所监狱遭到沙特阿拉伯领导的多国联军战机的7次空袭，造成至少50名战俘死亡、约100人受伤。

另据胡塞武装控制的马西拉电视台报道，遇袭的监狱位于扎马尔省中部一个教育机构的建筑物内，监狱内关押着约170名也门政府军士兵。

多国联军1日通过沙特阿拉伯的阿拉比亚电视台说，联军战机当天凌晨空袭了胡塞武装在扎马尔省“用于存放导弹和无人机的仓库”。

2014年9月，胡塞武装夺取也门首都萨那，后占领也门南部地区，迫使也门总统哈迪前往沙特避难。2015年3月，沙特等国发起代号为“果断风暴”的军事行动，打击胡塞武装。

旅德大熊猫“梦梦”产下双胞胎



新华网消息 德国柏林动物园2日宣布，2017年来到柏林的中国大熊猫“梦梦”日前产下一对双胞胎。这是大熊猫首次在德国产崽。

根据柏林动物园发布的消息，6岁的“梦梦”于当地时间8月31日18时54分诞下第一只大熊猫宝宝，不到一小时后，第二只大熊猫宝宝出生。两只大熊猫幼崽初生体重分别为186克和136克，目前性别不明。

柏林动物园2日清晨通过社交媒体发布消息说：“‘梦梦’当妈妈了，还是双胞胎！我们太开心了，开心得无法言表！”德国当地媒体纷纷跟进报道大熊猫产崽的新闻。

柏林市长米夏埃尔·穆勒向柏林动物园发去祝贺信说：“真是个好消息！整个柏林都为大熊猫宝宝的到来而高兴。很快，柏林人就要涌向动物园一睹大熊猫宝宝风采了。”

“梦梦”和雄性大熊猫“娇庆”于2017年6月抵达柏林。根据柏林动物园与中国野生动物保护协会签署的大熊猫保护研究合作协议，这对大熊猫将在德国“常驻”15年。

柏林动物园为应对此次大熊猫产崽，还邀请两名中国大熊猫繁育专家前来支援。园方表示，将与中国专家密切合作，协助“梦梦”抚养大熊猫幼崽。

在紧要关头让议会休会

约翰逊下了一步“脱欧”险棋

新华网消息 英国首相约翰逊近来的日子不好过，围绕“脱欧”走险棋让他在内政外交上面临重重压力。前内阁大臣密谋倒戈的报道屡见不鲜，保守党议员反对之声不绝于耳，爱尔兰指责英国新政府“不可理喻”，欧盟对约翰逊的“脱欧”新建议根本不买账……一时之间，唐宁街10号陷入政治、法律、外交多重困境，而导火索就是约翰逊的一招险棋：在“脱欧”紧要关头让议会休会。

根据英国女王日前批准的政府申请，3日刚刚结束暑期休会的英国议会又将在下一周再开始多年来最长的休会期。约翰逊政府坚称，休会是为雄心勃勃的立法计划做准备；批评者则称，此举明显是为防止议会阻拦“无协议脱欧”，让反对他“脱欧”计划的议员没有时间去反对，只能眼睁睁地看着约翰逊一步一步向前推进其

“脱欧”大业。

约翰逊是“脱欧”强硬派，誓言不管能否与欧盟达成协议，他都要在10月31日这一天带领英国脱离欧盟。事实上，约翰逊上台后的一系列举措让“无协议脱欧”的可能性明显上升。

与欧盟方面的谈判几无进展。对于有关北爱尔兰边界问题的“备份安排”，英方坚持“必须取消”，欧盟方面则寸步不让，明确表示除非找到可行替代方案，否则“备份安排”将继续保留。鉴于英欧双方在“脱欧”问题上的分歧依然十分严重，未来两月内要达成新协议机会比较渺茫。

英国舆论普遍认为，“无协议脱欧”将触发悬崖式危机，引发经济动荡。多数议员此前已投票反对“无协议脱欧”，并准备在议会复会后通过新的相关立法；反对党则密谋发起不信任投票推翻政府，狙击“无协议脱欧”。在此

微妙时刻，约翰逊意外走出让议会休会这步棋，引发英国多方震惊。

目前反对约翰逊让议会休会的声音很高，包括20多个保守党议员在内的政界人士不断向他施压，也有部分人士寻求法律途径以审查政府让议会休会的合法性，但目前没有任何迹象表明约翰逊政府的“脱欧”立场会有所转变。

唐宁街10号虽然换了新主人，但“脱欧”这个老问题至今依然无法解决。时间正在无情地流逝，随着10月31日这一新的“脱欧”大限步步逼近，各方矛盾日趋尖锐，约翰逊政府面临的压力也在日趋增加。

眼下，英国政坛正迎来关键的一周。英国政府和反对派都会在这一周内有所行动，约翰逊的险棋命运如何，人们拭目以待。